
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 55

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VIGOLO  BASELGA:  MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA P.F. 1192 C.C. VIGOLO".

Il giorno  21.05.2024 ad ore 18.05 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filippin Giuseppe Merler Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Filosi Luca Panetta Salvatore
Bozzarelli Elisabetta Fiori Francesca Pattini Alberto
Bridi Vittorio Flor Giovanna Pedrotti Alberto
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Casonato Giulia Franceschini Silvia Tomasi Renato
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Uez Tiziano
Dal Ri Alessandro Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
De Leo Antonio Guastamacchia Fabrizio Zanetti Cristian
Demattè Daniele Lenzi Walter Zanetti Silvia
El Barji Assou Maestranzi Dario Zappini Federico
Fernandez Andreas Maschio Andrea

Assenti: consigliereCarli Marcello Saltori Alessandro Serra Nicola
e consiglieri

e pertanto complessivamente presenti n. 37, assenti n. 3, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la  mozione  a  firma  Demattè,  Urbani,  Zanetti  Cristian  e  Merler  avente  ad 
oggetto: "Vigolo Baselga: manutenzione straordinaria p.f. 1192 C.C. Vigolo";

visto l'emendamento modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Considerato che la stradina di campagna p.f. 1192 C.C. Vigolo che dalla curva di via 
Roma a Vigolo Baselga in prossimità del Centro  sportivo Trilacum attraversa i fondi prospicienti, 
risulta intavolata come “Bene Pubblico Strade”;

constatato che la stradina in  oggetto risulta spesso allagata e impercorribile  nei 
periodi di intense precipitazioni meteoriche, nonché permanentemente dissestata in alcuni punti;

preso atto che gli  Enti proprietari delle strade, ai  sensi dell'art.  14 del D.Lgs. 30 
aprile 1992 n. 285,  devono - salvo che nell'ipotesi  di  concessione prevista dal comma 3 della 
predetta norma - provvedere:
a) alla manutenzione,  gestione e pulizia delle strade, delle loro pertinenze e arredo,  nonché 

delle attrezzature, impianti e servizi;
b) al controllo tecnico dell'efficienza delle strade e delle relative pertinenze;
c) all'apposizione e manutenzione della segnaletica prescritta. Trattasi di obbligo derivante dal 

mero fatto di essere proprietari, il quale può concorrere con ulteriori obblighi (e, quindi, con 
ulteriori cause di responsabilità) del medesimo Ente o di altri, derivanti da altre normative e, in 
particolare, dalla disciplina dettata dall'art. 2051 cod. civ.;

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad esaminare le possibilità di intervento, sia dal punto di vista della disciplina viabilistica, sia 
da quello della manutenzione del percorso, così come definito dalla p.f. 1192 (C.C. Vigolo 
Baselga) ed attuale, attraverso anche un confronto con la Circoscrizione.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VIGOLO  BASELGA:  MANUTENZIONE 
STRAORDINARIA P.F. 1192 C.C. VIGOLO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 37
Favorevoli: n. 36 (Baggia, Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Casonato, Chilà, Dal Ri, De Leo, 
Demattè, El Barji, Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Flor, Frachetti, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, 
Guastamacchia,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Maschio,  Merler,  Panetta,  Pattini,  Pedrotti,  Robol, 
Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zanetti S., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.05.2024 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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